

《黄河文物保护利用规划》多处提到洛阳!

核心提示
 18日,国家文物局、文化和旅游部、国家发展改革委、自然资源部、水利部等多部门联合印发了《黄河文物保护利用规划》(以下简称《规划》),旨在全面推进黄河文物的系统保护,大力保护传承弘扬黄河文化,其中多处提到洛阳。

深入开展重大课题研究 全面挖掘黄河文物价值

《规划》在规划背景中介绍道,黄河流域是中华文明起源和发展的核心地区。孕育了河湟、关中、三晋、河洛、齐鲁等地域文化,分布有郑州、西安、洛阳、开封等古都,诞生了“四大发明”和《诗经》《老子》《史记》等经典著作。九曲黄河,奔腾向前,以百折不挠的磅礴气势塑造

了中华民族自强不息的民族品格,是中华民族坚定文化自信的重要根基。

要围绕人类起源、农业起源、文明起源等核心问题,发掘和研究黄河流域旧石器时代和新石器时代重要遗址、早期聚落遗址、古代都城都邑及帝王陵寝等重要遗址。

《规划》指出,要深入开展中原地区文明化进程、夏文化研究等重大课题研究,系统阐明黄河流域社会文化演变、族群迁徙融合的基本脉络,科学揭示黄河文明的核心价值、典型特征和突出地位,实证我国万年文化史和5000多年文明史发展历程。持续推进中华文明探源工程。

依托黄河文物、历史文化名城名镇名村和传统村落等,深入开展河洛文化等黄河流域地域文化研究,深化历史地理和人文关系研究,中华文明发展主线研究,全面挖掘黄河文物的历史价值与时代价值,构建黄河文物核心价值体系。

实施重大文物保护工程

《规划》指出,要重点推进二里头等重要遗址,汉魏洛阳城、隋唐洛阳城等城址,秦始皇陵、汉唐帝陵、宋陵、邙山陵墓群等帝王陵寝的整体性保护。积极支持二里头等遗址创建国家考古遗址公园。推动西安、洛阳、郑州、曲阜大遗址保护利用片区建设。

提升黄河流域石窟寺保护水平,开展云冈、龙门等重要石窟寺保护示范工程和中小石窟寺抢救性保护,推动石窟寺预防性保护常态化。发挥龙门石窟研究院等专业机构的技术带动和示范引领作用。提高黄河流域革命文物保护水平,大力弘扬焦裕禄精神、长征精神等。

同时,《规划》还提到,要支持西安、洛阳等城市保护和完善历史风貌特色。

创新黄河文物展示利用

构建黄河文物展示体系。依托文脉地缘相近、文化遗产资源密集的区域,形成包括郑汴洛等区域为主的黄河文物展示片区,构建以黄河干流与伊洛河等相关区域为主要空间的黄河文物展示带。

《规划》指出,要重点提升隋唐洛阳城等国家考古遗址公园展示水平,创新大遗址展示形式,提升考古遗址博物馆展览水平,鼓励具备条件的展示场所开展数字导览服务和遗址现场数字化展示。

另外,《规划》中还特别提到,要做好世界遗产申报管理,积极培育二里头、关圣文化建筑群等项目纳入中国申报世界遗产预备名单。

市文物局相关负责人表示,以《规划》为遵循,明确了总体目标、主要任务和保障措施。下一步,将依托洛阳丰厚的历史文化资源,创新利用模式、方法和路径,推进黄河文物活化利用,为讲好新时代“黄河故事”贡献力量。

洛报融媒记者 梁笑宇

孟津区24小时政务自助服务“不打烊”

“真是太方便了!平时白天没时间,今天下班路过这里,通过政务自助区的智能设备,不到两分钟就把发票打印好了,省时省力。”孟津区政务服务中心推出24小时政务自助区后,前来办理业务的刘女士在体验了自助区服务带来的方便快捷后高兴地说。

今年以来,孟津区认真贯彻落实“我为群众办实事”要求,着力破解群众“上班时间没空办,下班时间没处办”难题,综合考虑结构、布局、群众办事便利等因素,开设了24小时政务自助区,打破原“上下班”时间,全天候为企业和群众提供服务,让企业和群众享受“不打烊”政务服务,有效畅通了服务群众的“最后一公里”。

孟津区政务服务中心24小时政务自助区设置了14台自助服务设备,包括政务服务自助一体机、营业执照自助打印机、不动产登记自助查询机、公积金自助查询机、社保自助查询机、增值税发票自助领取机、电子票据自助领取机、定额发票自助领取机等智能化设备,使政务服务工作更加科学化、智能化、高效化,为市民带来更为高效便捷的政务服务。

在这个平台区域,办事群众可以查询大厅58家单位窗口办理流程、不动产登记信息和不动产权利状态、住房公积金提取政策法规和业务办理情况,打印城乡居民社保费缴款、灵活就业人员社保票据和营业执照,代开增值税专用发票和个人所得税完税凭证等,满足群众和企业“只进一扇门”“最多跑一次”的需求。

24小时政务自助区不仅可以在8小时工作时间内为企业和办事群众提供自助服务,省去排队时间,缓解窗口办事压力,而且可以在8小时工作之外为群众提供业务办理的便利,实现了政务服务从8小时向“白+黑”“全天候”服务的转变。同时,为了帮助有需要的办事群众使用自助机,24小时政务自助区还特意配备了专职导办人员,让服务更加贴心、暖心。

据了解,未来该区将全面推行24小时自助服务,推动单一办事大厅向集智慧办事、宣教互动、公益服务、“市民客厅”等功能于一体的现代化“政务综合体”转型升级,通过业务整合、系统交互、信息共享,应用标准化和服务节点网络化,推动线上线下互通建设和线上线下政务服务设施一体化连接,综合办事、综合咨询、帮办代办、惠企政策兑现和政务公开等窗口将成为标配。

“下一步,孟津区的政务服务将进一步强化精细化管理,不断充实自助终端,逐步完善功能,进一步满足办事群众和企业对政务服务‘全天候、无窗式’的需求,实现更多政务服务事项‘自助办、随时办’,真正做到‘把困难留给自己,把便利留给群众’,不断提升人民群众的幸福感和获得感。”孟津区委主要负责人如是说。(郑占波 牛德芳)

中信重工: 订单多 生产忙

昨日,在中信重工生产车间内,工人正在加紧赶制客户订单产品。

进入下半年,中信重工继续统筹疫情防控与国内外市场开拓,瞄准优势产业,在矿业及水泥重型装备制造领域精耕细作,矿业市场影响力不断提升,尤其在“一带一路”沿线订单稳步增加。

洛报融媒记者 张怡熙 通讯员 黄政伟 摄



“我年纪大了,腿脚不便,现在在家门口就能享受医疗服务,真是太贴心了。”近日,宜阳县城关镇西街社区一位70多岁的老人激动地说。为扎实开展“五星”支部创建活动,近日,宜阳县城关镇“星采”服务队联合该镇卫生所开展义诊活动,免费为辖区居民进行健康义诊。

今年以来,宜阳县城关镇把开展“五星”支部创建,深化党建引领基层治理作为强基固本的重要举措,作为能力建设的重要内容,围绕五项指标,迅速行动,细化举措,专门成立“星采”服务队,助力“五星”支部创建。



宜阳县城关镇 “星采”服务队助力“五星”支部创建

1 确保水域安全

“星采”服务队每天在辖区内重点水域、溺水事故易发地段进行重点巡查,协助开展警示牌设立和安全隔离带建设等。志愿者不畏酷暑,顶着烈日到游泳概率大的水边进行巡逻,劝阻群众和青少年儿童下水游泳,并督促住在水域沿线的家长加强儿童监管和教育。该镇将进一步加强对易发溺水事故重点危险

水域的排查巡查工作,从源头上消除溺水安全隐患,织牢防范溺水安全网,坚决杜绝溺水事故的发生。



2 规范经营秩序

为实行灵活多样管理,“星采”志愿服务队坚持柔性执法,对无序混乱的占道经营行为进行整治,通过劝导、提醒、帮助的人性化监管方式进行常态化管理,及时将摊贩引导至合适区域,实时提醒摊贩规范生产工具摆放、做好周边卫生清理,



不扰民,不产生噪音污染,以行之有效的管理办法促进其有序经营,为市民维护好整洁有序的生活环境。

3 优化城市环境

“星采”服务队对村容村貌、园林绿化、公共设施等开展环境卫生提升行动,营造干净整洁、规范有序的城市环境,有效改善了

辖区内“脏乱差”的环境。该镇将继续加大整治力度,压实责任,营造“地绿水净”的环境,助力美丽宜居乡村建设。



4 落实疫情防控

在绿道上、公园里,“星采”服务队给路过未戴口罩的群众派发口罩。一只只口罩送到手上,一句句“请做好个人防护”的叮嘱送到耳边;在小商铺、商场门口,“星采”服务队提醒经营户与顾客要严格规范佩戴口罩,

要自觉配合防疫工作,提醒商家要严格落实现测温、扫码、戴口罩等疫情防控措施,让广大群众牢固树立自己健康的“第一责任人”意识。劝导群众养成文明健康生活习惯,共筑疫情防线。

5 提升健康服务

“星采”服务队联合卫生所在辖区内每月开展一次义诊活动,每年对35岁以上的居民免费体检一次,每季度开展一次居民健康教育和爱国卫生运动。建立社区家庭医生制度,做到签约全覆盖,满足居民多层次、多样化医疗卫生服务需求。不少群众表示,通过这样的活动,他们不仅能了解自身的健康状况和影响健康的主要问题,还能从中学到一些健康常识。

“下一步,我镇将把‘五星’支部创建任务再细化,化虚为实,化难为易,镇纪委全程护航,助力发展,将‘五星’支部创建作为各支部之间纵向比速度、比质量、比成效的重要内容,形成你追我赶、‘摘星’创优的良好局面,把‘五星’支部创建与能力作风建设相结合,推动基层党组织建设全面加强、全面过硬,努力以高质量党建引领乡村振兴。”该镇党委书记说。(申辉 旭静 文/图)

创建全国法治政府建设示范市 为洛阳建设现代化强市提供坚强法治保障

科学立法 严格执法 公正司法 全民守法